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Bij beantwoording de datum 
en ons kenmerk vermelden. 
Wilt u slechts één zaak in uw 
brief behandelen. 

 

Datum  21 april 2009 
Onderwerp Beantwoording Kamervragen van de leden Heerts en Kuiken (beiden 

PvdA) over het bericht dat er geen tijd is voor aangifte van 
verkrachtingen. 

 

In antwoord op uw brief van 6 februari 2009, deel ik u, mede namens de Minister 
van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties, mee dat de schriftelijke vragen 
van de leden Heerts en Kuiken (beiden PvdA) over het bericht dat er geen tijd is 
voor aangifte van verkrachtingen (ingezonden 6 februari 2009) worden 
beantwoord zoals aangegeven in de bijlage bij deze brief. 
 

De Minister van Justitie,  
 

> Retouradres Postbus 20301 2500 EH  Den Haag 

De Voorzitter van de Tweede Kamer 
der Staten-Generaal 
Postbus 20018 
2500  EA  DEN HAAG 
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2009Z02043 / 2080912500 
 
Vragen van de leden Heerts en Kuiken (beiden PvdA) aan de ministers 
van Justitie en van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties over het 
bericht dat er geen tijd is voor aangifte van verkrachting. (Ingezonden 6 
februari 2009) 
 

1
Kent u het bericht dat de politie geen tijd heeft om aangiftes van 
verkrachtingen op te nemen? 1) 
 
Antwoord 
Ja 
 
2
Hoe beoordeelt u het gegeven dat een meisje bijna moet smeken bij de 
politie om aangifte te mogen doen van een misdrijf? 
 
Antwoord 
Met de korpsleiding betreur ik het feit dat aangeefster twee en een halve maand 
heeft moeten wachten op het doen van aangifte. Dat had niet mogen gebeuren. 
Die periode is veel te lang, zoals ook is aangegeven door de korpsbeheerder die 
hierover in samenspraak met de korpsleiding verantwoording heeft afgelegd aan 
de gemeenteraad.  
 
3
Is de in het artikel beschreven procedure inzake het doen van aangifte 
van een zedenmisdrijf gebruikelijk, te weten intakegesprek, bedenktijd 
en pas na drie maanden aangifte? 
 
Antwoord 
De politie Noord- en Oost Gelderland behandelt alle zedenzaken met prioriteit. Dit 
betekent dat bij mensen die melden dat zij het slachtoffer zijn geworden van een 
zedendelict, direct (diezelfde dag of een dag later) een uitgebreid intake gesprek 
wordt afgenomen door één of twee zedenrechercheurs. Dat is ook bij de 
aangeefster in kwestie het geval geweest. Binnen een dag nadat aangeefster zich 
meldde bij de politie is er een uitgebreid intake gesprek geweest met twee 
gespecialiseerde zedenrechercheurs. Dit gesprek is, conform de aanwijzing 
opsporing en vervolging inzake seksueel misbruik (2008A031) van het College 
van procureurs-generaal (hierna: de aanwijzing), op geluidsband opgenomen.  
 

Bij elke acute zedenzaak (zaken met geweld, onbekende dader, incest etc.) wordt 
direct een aangifte opgenomen, een team samengesteld en een onderzoek 
opgestart. Bij niet-acute zedenzaken, zoals in onderhavig geval, hebben 
zedenrechercheurs volgens de aanwijzing de mogelijkheid na het intakegesprek 
bedenktijd aan te bieden, waarin de aangever zich kan bezinnen op het doen van 
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aangifte. Er wordt in de aanwijzing geen termijn genoemd. Bij het regiokorps 
Noord – en Oost Gelderland is een maximale termijn van twee weken 
gebruikelijk. De aangifte is in dit geval echter pas na twee en een halve maand na 
de intake opgenomen en dat is veel te lang.  
 
De korpsleiding heeft inmiddels toegezegd aan de gemeenteraad dat de wachttijd 
tussen intake gesprek en het doen van aangifte voortaan zo beperkt mogelijk 
wordt gehouden. Voortaan worden in dit soort zaken met de betrokkenen 
sluitende afspraken gemaakt over of men aangifte wenst te doen, en zo ja, 
wanneer deze zal worden opgenomen.  
 
Overigens zal het Openbaar Ministerie de aanwijzing nog in 2009 tegen het licht 
houden. Daarbij zal er een heroriëntatie plaatsvinden op de bedenktermijn bij het 
doen van aangifte. 
 
4
Herkent u de capaciteitsproblemen die politie Apeldoorn heeft? Is dit een 
landelijk probleem? Zo ja, hoe denkt u dit probleem op te lossen? 
 
Antwoord 
Er is mijns inziens geen sprake van een landelijk probleem. Het korps Noord- en 
Oost Gelderland is een zogenaamd krimpkorps. De basis politiezorg, inclusief het 
direct oppakken van alle acute zaken, is echter gegarandeerd omdat daar waar 
nodig samenwerking wordt gezocht op regionaal en interregionaal niveau. 
 
5
Kan de politie in het algemeen een slachtoffer van een misdrijf 
wegsturen als deze aangifte wil doen van het misdrijf? Kunt u het 
antwoord toelichten?  
 
Antwoord 
Nee. Het is bij wet vastgelegd dat een ieder die aangifte wenst te doen, dat ook 
kan doen. Dit recht mag niet worden geweigerd. In dit geval is de persoon in 
kwestie direct uitgenodigd voor een uitgebreid intakegesprek met twee 
zedenrechercheurs. 
Er is overigens geen sprake geweest van weigering van aangifte. De aangifte is 
alleen op een veel te laat tijdstip gepland.  
 

6
Waarom is of wordt niet overwogen dat de aangifte dan rechtstreeks kan 
worden gedaan bij de officier van justitie? 
 
Antwoord 
De officier van justitie en de hoofdofficier van justitie zijn eveneens wettelijk 
bevoegd tot het opnemen van aangifte. In dit geval had er conform de aanwijzing 
reeds een uitgebreid intake gesprek met twee zedenrechercheurs plaatsgevonden 
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waardoor het in de rede lag om ook de aangifte door opsporingsambtenaren te 
laten opnemen.  
 
------ 
1) De Telegraaf,  3 februari 2009: “Geen tijd voor aangifte verkrachting” 
 
Toelichting:  
Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen ter zake van de leden 
Brinkman en De Roon (beiden PVV), ingezonden 6 februari 2009, (vraagnummer 
2009Z02037 / 2080912450) 


